

एक नजर

लोकसभा चुनाव के लिए बीजेपी ने जारी की स्टार प्रचारकों की लिस्ट, पीएम मोदी और अमित शाह का नाम भी शामिल

नई दिल्ली, भाजपा ने दिल्ली में होने वाले लोकसभा चुनाव में प्रचार करने के लिए अपने 40 स्टार प्रचारकों की लिस्ट जारी कर दी। इसमें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय मंत्री राजनाथ सिंह, अमित शाह, नितिन गडकरी, पीयूष गोयल, हरदीप सिंह पुरी, स्मृति ईरानी एवं अर्जुन राम मेघवाल, उत्तर प्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ, असम सीएम हिमंत बिस्वा सरमा, मध्य प्रदेश सीएम मोहन यादव, उत्तराखंड सीएम पुष्कर सिंह धामी, राजस्थान सीएम भजन लाल शर्मा, हरियाणा सीएम नायब सिंह सैनी, महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, राजस्थान के उपमुख्यमंत्री प्रेम चंद बैरवा एवं दीपा कुमारी और बिहार के उपमुख्यमंत्री रामाट चौधरी के नाम शामिल हैं। पार्टी ने पूर्व सांसदों हर्ष वर्धन, मीनाक्षी लेखी, विजय गोयल, प्रवेश चर्मा, रमेश बिधुड़ी और गीतम गंभीर के साथ ही हाल ही में कांग्रेस छोड़कर दोबारा भाजपा में शामिल होने वाले अरविंदर सिंह लवली को भी स्टार प्रचारकों की सूची में शामिल किया है। पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह, तरुण चुग एवं दुष्यंत कुमार गौतम, राष्ट्रीय सचिव मनजिंदर सिंह सिरसा, फिल्म अभिनेत्री एवं सांसद हेमा मालिनी, राष्ट्रीय मीडिया प्रमुख अनिल बलुनी, दिल्ली भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा, ओम प्रकाश धनखड़, अलका गुर्जर, मुख्तार अब्बास नकवी, मनोज तिवारी, के. अनामलाई, विजेंद्र गुप्ता और सतीश उपाध्याय को भी स्टार प्रचारकों की लिस्ट में शामिल किया गया है। दिल्ली की सभी सातों लोकसभा सीटों पर एक ही चरण में 25 मई को मतदान होगा।

जंगलों की आग बुझाने को अग्निशमन प्रयासों में मदद करेगी वायु सेना : मुख्य सचिव
देहरादून (उत्तराखण्ड) के कुछ हिस्सों में जंगल की आग लगातार तबाही मचा रही है। लगातार जंगलों में आग लगने के सिलसिले ने कई लोगों को अपने चपेट में ले लिया है। वहीं आग की न थमने वाली घटनाओं से प्रदेश का तापमान भी बढ़ता जा रहा है। इस संबंध में अब राज्य की मुख्य सचिव राधा रतुड़ी ने सोमवार को आग की लपटों को और फैलने से निर्यंत्रित करने और आगे इससे होने वाले नुकसान को कम करने के उद्देश्य से कई उपायों की घोषणा की। रतुड़ी ने राज्य भर में आग की घटनाओं के बारे में चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि जंगल में आग लगने की घटनाएं बढ़ गई हैं। मुख्य सचिव ने कहा कि आग की बढ़ती घटनाओं के मद्देनजर आग बुझाने के प्रयासों में सहायता के लिए भारतीय वायु सेना (आईएएफ) को बुलाया गया है। इसके अलावा प्रभावित क्षेत्रों में वर्षा को प्रेरित करने के लिए एक पायलट क्लाउड सीडिंग परियोजना को लागू करने की योजना पर काम चल रहा है। उन्होंने आगे कहा कि मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने एक दिन पहले बैठक की थी। उनके निर्देशों के पालन के लिए वन विभाग को सूचित कर दिया गया है। वन विभाग ने प्रत्येक जिले की जिम्मेदारी अपने वरिष्ठ अधिकारियों को दी है। उन्होंने कहा कि पौड़ी गढ़वाल को सबसे खराब स्थिति का सामना करना पड़ रहा है। इसके लिए डीएम पौड़ी को भी निर्देश दिया गया। इसके लिए डीएम पौड़ी ने भी एयरफोर्स से बात की है। भारतीय वायुसेना के हेलिकॉप्टर अब श्रीनगर से पानी ले जा रहे हैं और प्रभावित क्षेत्र पर छिड़काव कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि सरकार इस तकनीक को उत्तराखंड में लागू करने के लिए एक पायलट प्रोजेक्ट की योजना बना रही है, जिसकी शुरुआत पौड़ी जिले से होगी।

अमेठी में कांग्रेस कार्यालय पर प्रियंका के आने से पहले हुआ बवाल, गाडियों के तोड़े शीशे

अमेठी, उत्तर प्रदेश में अमेठी स्थित कांग्रेस कार्यालय के बाहर बदमाशों ने उत्पात मचाया है और बाहर खड़ी गाडियों की तोड़ फोड़ कर दी है। इस दौरान गाडी के अंदर बैठा एक युवक घायल हो गया। कांग्रेस ने घटना को लेकर बीजेपी पर बड़ा आरोप लगाया है। फिलहाल घटना की सूचना मिलते ही मौके पर कई थानों की पुलिस एवं अधिकारी पहुंच गए। पुलिस मामले की जांच कर रही है। कांग्रेस के केंद्रीय कार्यालय के सामने अज्ञात बदमाशों ने जम कर उत्पात मचाया। इस दौरान वहां खड़ी गाडियों के शीशे तोड़ दिए गए।

तेलंगाना में कांग्रेस और बीआरएस भ्रष्टाचार में पार्टनर : धामी

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर धामी ने सोमवार को कृषि फंक्शन हॉल मुशीराबाद में भाजपा के सिंकराबाद (हेदराबाद) लोकसभा सीट से प्रत्याशी जी किशन रेड्डी के पक्ष में आयोजित युवा सम्मेलन में कहा कि तेलंगाना में कांग्रेस और बीआरएस भ्रष्टाचार में पार्टनर हैं। इन दोनों ही दलों ने हमेशा देश के साथ तेलंगाना को ठगने का काम किया है। मुख्यमंत्री धामी ने कार्यक्रम में मौजूद युवाओं से कहा कि सभी को लोकतंत्र के इस महायज्ञ में बढ़ चढ़कर भाग लेना है और हम सभी ने मिलकर जी किशन रेड्डी को जिताकर मोदी को तीसरी बार देश का प्रधानमंत्री बनाना है। कहा कि रेड्डी बहुत संघर्षशील और मेहनती नेता हैं। उन्होंने हमेशा जनसेवा, देशसेवा के माध्यम से पार्टी को आगे बढ़ाने का काम किया है। उन्होंने कहा आज पूरे देश में मोदी की सरकार बनने की चर्चा है। अब



चर्चा 400 से पार को लेकर हो रही है। आगामी 13 मई को ज्यादा से ज्यादा लोगों को वोट डालने के लिए जागरूक कर मतदान प्रतिशत को बढ़ाना है। कहा कि देवभूमि उत्तराखंड में पूरी दुनिया से लोग देव दर्शन के लिए आते हैं। उत्तराखंड राज्य सरकार ने लैंड जिहाद पर कड़ी कार्रवाई करते हुए हजारों एकड़ भूमि से अतिक्रमण हटाया है।

मनी लॉन्ड्रिंग मामले में के. कविता को बड़ा झटका, कोर्ट ने जमानत देने से किया इन्कार

नई दिल्ली, दिल्ली आबकारी नीति बोर्ड से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) नेता के. कविता को रज एवेन्यू कोर्ट ने जमानत देने से इनकार कर दिया है। फिलहाल बीआरएस सुप्रीमो और तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के.चंद्रशेखर राव की बेटी कविता 7 मई तक न्यायिक हिरासत में हैं। रज एवेन्यू कोर्ट की जज कावेरी बावेजा ने उनकी जमानत वाली मांग को ठुकरा दिया।

कविता को पहले प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) और बाद में केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने 11 अप्रैल को गिरफ्तार किया था, जब वह तिहाड़ जेल में हैं। जज बावेजा ने तब उन्हें यह कहते हुए सीबीआई की हिरासत में भेज दिया था कि आरोपी से विस्तृत पूछताछ आवश्यक है। अब, वह दोनों एजेंसियों द्वारा जांच किए जा रहे मामले में न्यायिक हिरासत में हैं। कविता ने अपने आवेदन में आरोप लगाया है कि उनकी गिरफ्तारी राजनीति से प्रेरित है, जिसका उद्देश्य उन्हें और उनकी पार्टी को चुनाव में प्रचार करने से रोकना है।

दारोगा की बेटी का खून से सना शव मिला

देहरादून। देहरादून के शहर कोतवाली में तैनात दारोगा की बेटी का खून से सना शव शववाला से बरामद हुआ है। युवती के गले में गहरे घाव के निशान हैं जिससे हत्या की आशंका जताई जा रही है। दूसरी ओर एक युवक ने चोला नहर में कूदकर खुदकुशी है। ऐसे में मामला मुक्त युवती से जोड़ा जा रहा है। एसएसपी अजय सिंह ने बताया कि सोमवार को छिद्रवाला क्षेत्र में पड़ते तीन पानी पुलिया के नीचे एक युवती का शव बरामद हुआ था। मुक्त युवती की शिनाख्त आरती डबगल पुत्री शिवप्रसाद डबगल के रूप में हुई है। शिव प्रसाद डबगल वर्तमान में शहर कोतवाली देहरादून में तैनात हैं जोकि मूल रूप से ऋषिकेश के रहने वाले हैं। जांच में घटनाक्रम में प्रकाश में आये संदिग्ध



आरोपित ने भी चोला नहर में कूदकर खुदकुशी की है। युवक की पहचान शैलेन्द्र भट्ट के रूप में हुई है।
महिला आयोग ने लिया संज्ञान
रायवाला थाना क्षेत्र के तहत छिद्रवाला देहरादून गेट पर तीन पानी पुलिया के पास संदिग्ध अवस्था में मिले युवती के शव के

मामले का महिला आयोग ने संज्ञान लिया है। मामले की जानकारी मिलते ही राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष कुसुम कण्डवाल ने स्वतः संज्ञान लेते हुए तत्काल एसओ रायवाला से फोन पर बात करते हुए प्रकरण की गंभीरता से जांच करने और सभी साक्ष्य जुटाने के निर्देश दिए हैं। कुसुम कंडवाल ने कहा कि क्षेत्र में इस प्रकार की घटना का होना अत्यंत चिंताजनक है। इस मामले में शीघ्र अतिशीघ्र निकटतम समस्त सीपीटीवी की जांच करते हुए घटना के अंजाम देने वाले अपराधी को जल्द से जल्द पकड़ा जाए व उसके विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की जाए। मामले में रायवाला प्रभारी ने बताया कि सोमवार को सुबह को पुलिस को सूचना मिली की तीन पुलिया के नीचे एक युवती का शव पड़ा हुआ है।

श्री केदारनाथ भगवान की पंचमुखी चल-विग्रह मूर्ति केदारनाथ के लिए रवाना हुई

● 10 मई को प्रातः 7 बजे खुलेगी श्री केदारनाथ धाम के कपाट

जयन्त प्रतिनिधि।
रूद्रप्रयाग : विश्व प्रसिद्ध 11वें ज्योतिर्लिंग भगवान श्री केदारनाथ की चल विग्रह पंचमुखी डोली कं नम शिवाय के उद्घोष के साथ पंचकेदार गद्दी स्थल श्री ओंकारेश्वर मंदिर उखीमठ से पुजा अर्चना के बाद सेना के 6 ग्रेनेडियर रेजीमेंट की बेंड के भक्तिमय धुन के साथ रावल भीमाशंकर लिंग की उपस्थिति में केदारनाथ धाम रवाना हो गयी। डोली प्रथम पड़ाव श्री विश्वनाथ मंदिर उखीमठ प्रवास को पहुंचेगी।

इस अवसर पर हजारों श्रद्धालुओं ने पंचमुखी डोली के दर्शन किए। श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति ने दानीदाताओं के सहयोग से श्री ओंकारेश्वर मंदिर उखीमठ को 10 किंवदंती से अधिक फूलों से सजाया था।

श्री बदरीनाथ-केदारनाथ मंदिर समिति पुंछ आतंकी हमला : सुरक्षाबलों ने जारी किए दो आतंकीयों के स्केच

जम्मू, सुरक्षाबलों ने सोमवार को जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में 4 मई को भारतीय वायुसेना के वाहन पर हमले के लिए जिम्मेदार दो आतंकीयों के स्केच जारी किए। 4 मई को पुंछ के सुरकोट के बकराबल (समई) इलाके में आतंकीयों ने भारतीय वायुसेना के दो वाहनों पर हमला किया था। जिसमें एक जवान शहीद हो गया था। अधिकारियों ने बताया, पुलिस ने पुंछाक के लिए अब तक करीब 20 लोगों को हिरासत में लिया है। पुंछ के अलग-अलग इलाकों में बड़े पैमाने पर घेराबंदी और तलाशी अभियान जारी है। जीओसी 16 कोर और एडीजीपी जम्मू सहित सेना तथा पुलिस के वरिष्ठ अधिकारियों ने रविवार को हमले वाली जगह का दौरा कर सुस्था व्यवस्था का जायजा लिया था।



(वीकेटीसी) अध्यक्ष अर्जुन अजय ने जारी संदेश में भगवान केदारनाथ की पंचमुखी डोली के प्रस्थान के अवसर पर सभी श्रद्धालुओं शुभकामनाएं दी। वहीं वीकेटीसी मुख्य कार्याधिकारी योगेंद्र सिंह ने जारी बयान में बताया कि मंदिर समिति के स्तर पर केदारनाथ में यात्रा तैयारिया चल रही है। सोमवार को डोली प्रस्थान के अवसर पर आज हजारों श्रद्धालुओं ने पंचमुखी डोली को धाम के लिए विदा

किया। भगवान केदारनाथ की पंचमुखी डोली के गुप्तकाशी प्रस्थान करते समय की संसारी, विद्यापीठ एवं गुप्तकाशी बाजार में जगह-जगह फूलवर्षा से भव्य स्वागत हो रहा है। पंचमुखी डोली के प्रस्थान के समय जिलाधिकारी रूद्रप्रयाग डा. सोरभ गहवरार सपरिवार मौजूद रहे और भगवान केदारनाथ जी की पंचमुखी डोली का आशीर्वाद लिया एवं केदारनाथ धाम यात्रा की सफलता की कामना की। डोली

हम आरक्षण को 50 प्रतिशत से आगे ले जाएंगे-राहुल गांधी

अलीगंजपुर, कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी जी एवं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी जोबट (अलीगंजपुर) में कांग्रेस प्रत्याशी कानिलाल भूरिया के समर्थन में विशाल जनसभा में शामिल हुए इसके साथ ही कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी एवं प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष जीतू पटवारी की सेगांव (खरगोन) में कांग्रेस प्रत्याशी पोरलाल खरते के समर्थन में विशाल जनसभा में शामिल हुए। जनसभा को संबोधित करते हुए राहुल गांधी ने कहा कि यह चुनाव संविधान बचाने का चुनाव है, हिंदुस्तान के संविधान को बीजेपी और आरएसएस खत्म करना चाहते हैं, बदलना चाहते हैं, फेंक देना चाहते हैं और कांग्रेस पार्टी एवं इंडिया गठबंधन संविधान को



बचाने की कोशिश कर रहे हैं। जो भी हिंदुस्तान के आदिवासियों को, दलितों को, पिछड़ों को मिला है वह सब संविधान की बवैलत मिला है, आपके जल, जमीन और जंगल का जो हक है वह सारा का सारा इस

संविधान की बवैलत मिला है। गांधी ने कहा कि पब्लिक सेक्टर, शिक्षा एवं स्वास्थ्य उसमें जो आरक्षण जो एससी, एसटी एवं ओबीसी को मिलता है वह संविधान के कारण मिलता है, भाजपा के नेताओं ने कहा है कि उम्मे 400 पार सीटें संविधान को बदलने के लिए चाहिए परंतु 400 छोड़िए उन्हें तो 150 सीटें भी नहीं मिलेंगी। इनके अलग-अलग नेता कहते हैं कि हम दलित, आदिवासी एवं पिछड़ों से आरक्षण छीन लेंगे, मैं आपसे कहना चाहता हूं आरक्षण को छीनने की बात तो छोड़िए हम तो उसकी सीमा भी 50 प्रतिशत से बढ़ा देंगे इनको जो करना है कर लें और गरीबों को, दलितों को, पिछड़ों को जितने आरक्षण की जरूरत है वह हम देने जा रहे हैं।

IHMS

KOTDWAR

"Journey Towards Excellence"

18 Years of Excellence in Education
ESTD. 2006
ISO 9001:2015 Certified

Institute of Hospitality, Management & Sciences

ADMISSIONS OPEN

PROGRAMMES AVAILABLE

M.B.A. 2 Years	M.C.A. 2 Years	B.H.M. 4 Years	B.C.A. 3 Years	B.Sc.IT. 3 Years	B.B.A. 3 Years	C.H.M. 1 Year
-------------------	-------------------	-------------------	-------------------	---------------------	-------------------	------------------

OUR POTENTIAL RECRUITERS

100% JOB ASSISTANCE

Mob.: 7902000023, 8057726863

Balbhadrapur, B.E.L. Road, Kotdwar - 246149 (U.K.) | Email: ihmskotdwar1@gmail.com | Website: www.ihms.ac.in

संपादकीय

मुद्दों के जंजाल में वोटर

लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण में लगता है इस बार मुद्दे कुछ बदले से नजर आने लगे हैं। पहले दो चरणों में धर्म की चाशनी पूरे देश को पिलाई गई लेकिन जिस प्रकार से मतदान का प्रतिशत गिरा हुआ दिखा उसने बड़े राजनीतिक दलों को भी सोचने पर विवश कर दिया। अब तक नेताओं की यह समझ में आ चुका था कि धर्म और जाति की दुहाई देकर वोट मिलना अब मुश्किल है। लिहाजा राजनीतिक मंचों से आरक्षण, मुफ्त सुविधा, बैंकों में पैसा हस्तांतरण जैसे मुद्दों को जनता के बीच रखा जा रहा है। हालांकि भारतीय जनता पार्टी अभी भी अन्य मुद्दों के साथ धार्मिक बुनियाद पर चलती हुई नजर आ रही है लेकिन जिस प्रकार का रवैया आम जनता के बीच से उभर कर सामने आया है उसने कहीं ना कहीं धर्म के मुद्दे को अन्य मुद्दों की अपेक्षा थोड़ा पीछे छोड़ दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अपने चुनाव प्रचार में अपने सार्वजनिक जीवन की भी दुहाई दे रहे हैं जिसमें वह कहते दिख रहे हैं, मोदी योगी के बच्चे तो हैं नहीं लिहाजा वह आपके बच्चों के नाम विरासत लिखना चाहते हैं। जनसभा में प्रधानमंत्री का यह बयान सीधे तौर पर जनता को भावनात्मक तौर से खुद को जोड़ने की ओर इशारा करता है। वहीं इंडिया गठबंधन की कमान संभाले सबसे आगे चल रहे कांग्रेस नेता राहुल गांधी आरक्षण के मुद्दे पर भाजपा और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को कटघरे में खड़ा कर रहे हैं। उनका कहना है कि यह चुनाव दो विचारधाराओं के बीच है जिसमें एक पास कांग्रेस संविधान की रक्षा के लिए कोशिश कर रही है तो भाजपा और आरएसएस जनता के अधिकारों को समाप्त करने का मन बनाए बैठी है। इस सबके बीच सोशल मीडिया पर भी राजनीतिक दलों के आईटी सेल पूरी तरह से सक्रिय हैं जो बयानों को न केवल तोड़ मरोड़ कर पेश करने की मुहिम पर चल रहे हैं बल्कि पुरानी बातों की बुनियाद खोदकर उन्हें जनता के बीच विभिन्न प्लेटफार्म पर परोसा जा रहा है।लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण का मतदान 7 मई को होगा। इसे लेकर चुनाव प्रचार रविवार शाम को थम गया है। तीसरे फेज में करीब 120 महिलाओं समेत 1300 से अधिक उम्मीदवार मैदान में हैं जिसमें 93 लोकसभा सीटों पर वोटिंग होगी। देखना अब यह है कि क्या जनता राजनीतिक मंचों से पड़ोसी जा रहे हैं बड़े मुद्दों पर वोट देते हैं या फिर स्थानीय तौर पर अपने क्षेत्र के विकास को अपने मत का आधार बनाते हैं।

लैंगिक हिंसा की शिकार हर तीन में एक महिला

—अमित बैजनाथ गर्ग
लिंग आधारित हिंसा किसी व्यक्ति के विरुद्ध उसके लिंग के कारण निर्देशित हिंसा है। वैसे तो महिला और पुरुष दोनों लिंग आधारित हिंसा का अनुभव करते हैं, लेकिन पीड़ितों में अधिकांश महिलाएं और लड़कियां होती हैं। लिंग आधारित हिंसा एक ऐसी घटना है, जो लैंगिक असमानता से गहराई से जुड़ी हुई है और सभी समाजों में सबसे प्रमुख मानवाधिकारों के उल्लंघनों में से एक है। यह मां के गर्भ से मृत्यु तक महिलाओं के पूरे जीवन चक्र में प्रकट होता है। लिंग आधारित हिंसा की कोई सामाजिक या आर्थिक प्रकृति नहीं होती तथा यह सभी सामाजिक और आर्थिक प्रकृति की महिलाओं और लड़कियों को प्रभावित करती है।प्रत्येक लड़की और लड़के को जीवित रहने और आगे बढ़ने का समान अवसर मिलना चाहिए। बचपन विशेषज्ञ प्रत्येक बच्चे के लिए समान अधिकारों की वकालत कर रहे हैं। फिर भी बचपन से शुरू होने वाली लैंगिक भेदभाव बच्चों से भी उनका बचपन छीन रहा है और उनकी संभावनाओं को सीमित कर रहा है, जिसका दुनिया की लड़कियों पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। एक लड़की को उसके अधिकारों से वंचित किए जाने, स्कूल से रोके जाने, शादी के लिए मजबूर करने और हिंसा का शिकार होने की बहुत अधिक संभावना है। अगर उसकी बात सुनी भी जाती है तो उसे कम महत्व दिया जाता है। बचपन पर यह हमला राष्ट्रों को प्रगति के लिए आवश्यक ऊर्जा और प्रतिभा से भी वंचित करता है। एक अनुमान के अनुसार परिवर्तन की वर्तमान दर पर लैंगिक समानता हासिल करने में अभी 200 साल से अधिक का समय लगेगा। लैंगिक समानता अभी सिर्फ अमेरिका में अस्वीकार्य है। हम सभी साथ मिलकर शुरू से ही एक अधिक समान दुनिया बना सकते हैं।

लैंगिक हिंसा एक वैश्विक महामारी है, जहां लगभग 27 प्रतिशत महिलाएं अपने जीवनकाल में कभी न कभी शारीरिक या यौन उत्पीड़न का सामना करती हैं। खासकर दक्षिण एशिया में अंतरंग साथी के हाथों आजीवन घरेलू हिंसा सहन करने के मामले वैश्विक औसत की तुलना में 35 प्रतिशत ज्यादा हैं। इसके लिए पितृ सत्तात्मक सामाजिक-आर्थिक व्यवस्था और रूढ़िगत परंपराएं जिम्मेदार हैं, जो लैंगिक भूमिकाओं को परिभाषित करती हैं। महिलाओं और लड़कियों के विरुद्ध की गई हिंसा का प्रभाव भावनात्मक स्तर पर काफी गहरा होता है और इसके कारण उन्हें अपनी सामाजिक, आर्थिक, शारीरिक, मानसिक और भावनात्मक जरूरतों में रुकावटों का सामना करना पड़ता है। दुखद पहलू यह भी है कि एक एक इंसान अपनी पूरी क्षमता का दोहन नहीं कर पाता। हिंसा पीड़ित लड़कियां और महिलाएं अक्सर शिक्षा, स्वास्थ्य और रोजगार के मोर्चे पर पिछड़ जाती हैं और समाज में उनकी भागीदारी पर भी प्रभाव पड़ता है।

हाल ही में जारी एक रिपोर्ट के मुताबिक, परंपरागत रूप से समाज में महिलाओं को कमजोर वर्ग के रूप में देखा जाता रहा है। वे घर और समाज दोनों जगहों पर शोषण, अपमान और भेदभाव से पीड़ित होती हैं। महिलाओं के खिलाफ भेदभाव दुनिया में हर जगह प्रचलित है। वैश्विक लैंगिक अंतराल सूचकांक 2023 में भारत 146 देशों में 127वें स्थान पर है। एक रिपोर्ट कहती है कि भारत में हर तीन में से एक महिलाओं को अपने जीवनकाल में एक बार अपने साथी के हाथों हिंसा का सामना करना पड़ता है। मतलब अनिगत महिलाएं कई बार इस पीड़ा से गुजरती हैं।लैंगिक हिंसा एक वैश्विक महामारी है, जहां लगभग 27 प्रतिशत महिलाएं अपने जीवनकाल में कभी न कभी शारीरिक या यौन उत्पीड़न का सामना करती हैं। खासकर दक्षिण एशिया में अंतरंग साथी के हाथों आजीवन घरेलू हिंसा सहन करने के मामले वैश्विक औसत की तुलना में 35 प्रतिशत ज्यादा हैं। इसके लिए पितृ सत्तात्मक सामाजिक-आर्थिक व्यवस्था और रूढ़िगत परंपराएं जिम्मेदार हैं, जो लैंगिक भूमिकाओं को परिभाषित करती हैं। महिलाओं और लड़कियों के विरुद्ध की

गई हिंसा का प्रभाव भावनात्मक स्तर पर काफी गहरा होता है और इसके कारण उन्हें अपनी सामाजिक, आर्थिक, शारीरिक, मानसिक और भावनात्मक जरूरतों में रुकावटों का सामना करना पड़ता है। दुखद पहलू यह भी है कि एक एक इंसान अपनी पूरी क्षमता का दोहन नहीं कर पाता। हिंसा पीड़ित लड़कियां और महिलाएं अक्सर शिक्षा, स्वास्थ्य और रोजगार के मोर्चे पर पिछड़ जाती हैं और समाज में उनकी भागीदारी पर भी प्रभाव पड़ता है। महिलाओं के विरुद्ध हिंसा अर्थव्यवस्था के लिए भी घातक है। इसके चलते वैश्विक स्तर पर 15 खरब अमेरिकी डॉलर (वैश्विक जीडीपी का 2 प्रतिशत) का नुकसान उठाना पड़ता है। लिंग आधारित हिंसा के विभिन्न कारणों में सबसे महत्वपूर्ण सामाजिक, राजनीतिक और सांस्कृतिक कारण हैं। मसलन, भेदभावपूर्ण सामाजिक, सांस्कृतिक और धार्मिक कानून, मानदंड तथा व्यवहार, जो महिलाओं और लड़कियों को हानि पहुंचाते हैं और उनके अधिकारों को मान्यता प्रदान करने में विफल होते हैं। महिलाओं के खिलाफ हिंसा को सही ढंग से देखने के लिए अक्सर लिंग संबंधी रुढ़ियों का इस्तेमाल किया जाता है।

सांस्कृतिक मानदंड अक्सर यह तय करते हैं कि पुरुष आक्रामक, निर्वाचित करने वाले और प्रभावी होते हैं, जबकि महिलाएं विनम्र, अधीन और प्रदाताओं के रूप में पुरुषों पर निर्भर करती हैं। ये मानदंड एक प्रकार के दुष्प्रयोग की संस्कृति को बढ़ावा देते हैं। वहीं पारिवारिक, सामाजिक और सांप्रदायिक संरचनाओं का पतन और परिवार के भीतर महिलाओं की बाधित भूमिका अक्सर महिलाओं तथा लड़कियों को जोखिम में डालती है। इसके निवारण के लिए मुकाबला करने वाले रस्ते-तंत्रों के जोखिम एवं सीमा को उजागर करती हैं। लैंगिक समानता की राह में कई न्यायिक बाधाएं भी हैं। न्याय संस्थानों और तंत्रों तक पहुंचना एक अभाव हिंसा और दुर्व्यवहार के लिए दंड के भय की समाप्ति की संस्कृति उत्पन्न करती है। वहीं पंचायत और यहीनीय कानूनी सलाह प्रदान करने और यहीनीय कानूनी सलाह प्रदान करने में अभाव है। इसके अलावा पीड़ित-उत्तरजीवी और गवाह सुरक्षा तंत्र का भी पंचायत अभाव है। अपर्याप्त न्यायिक ढांचा, जिसमें राष्ट्रीय, पारंपरिक, प्रथागत और धार्मिक कानून शामिल हैं, जो महिलाओं-लड़कियों के साथ भेदाभाव करते हैं।

हादसों की खूनी सड़कों पर डरावनी रिपोर्ट

—ललित गर्ग
सड़क हादसों पर सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय की डायरी, चिन्ताजनक एवं भयावह रिपोर्ट आई है। इसके मुताबिक, पिछले साल 4.61 लाख सड़क हादसे हुए। इन दुर्घटनाओं में 1.68 लाख लोगों ने जान गंवाई। इन आंकड़ों का विश्लेषण करने पर पता चलता है कि तकरवीर हर एक घंटे में 53 सड़क दुर्घटनाएं हुईं। हर घंटे इनमें 19 लोगों की मौत हुई। हादसों एवं लापरवाही की खूनी होती सड़कें चिन्ता का बड़ा सबब हैं। सड़कों की हादुदुआओं और उनके भयावह नतीजों की खबरें आम होने के बावजूद वाक्री वाहनों के माफिक या चालक कोई सबक नहीं लेते। सड़क पर दौड़ती गाड़ी मामूली चलती से भी न केवल दूसरों की जान ले सकती है, बल्कि खुद चालक और उसमें बैठे लोगों की जिंदगी भी खत्म हो सकती है। पर लगता है कि सड़कों पर बेवगमानी बड़ी चलना कुछ लोगों के लिए मौज-मस्ती एवं शौक का मामला होता है। लेकिन यह कैसी मौज-मस्ती है कि कई निन्दनीय तबवाह कर देती हैं। ऐसी दुर्घटनाओं को लेकर आम आदमी में संवेदनहीनता की

संख्या में 15.3 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की गई। एक्सपर्ट्स के अनुसार राजमार्गों पर ओवर सीडिंग जानेवाले दुर्घटनाओं को नियंत्रण देने का ही काम करती है, लेकिन न तो वाहन चालक अपनी जिम्मेदारी समझने को तैयार हैं और न ही सरकारें एवं वातायत पुलिस। बंबे पर सड़क हादसों में 66 हजार से अधिक लोगों ने इस्तीफा जान गंवाई, क्योंकि उन्होंने सीट बेल्ट नहीं पहनी थी या फिर हेलमेट नहीं लगाया था। यह विडम्बनापूर्ण है कि हर रोज ऐसी दुर्घटनाओं और उनके भयावह नतीजों की खबरें आम होने के बावजूद वाक्री वाहनों के माफिक या चालक कोई सबक नहीं लेते। सड़क पर दौड़ती गाड़ी मामूली चलती से भी न केवल दूसरों की जान ले सकती है, बल्कि खुद चालक और उसमें बैठे लोगों की जिंदगी भी खत्म हो सकती है। पर लगता है कि सड़कों पर बेवगमानी बड़ी चलना कुछ लोगों के लिए मौज-मस्ती एवं शौक का मामला होता है। लेकिन यह कैसी मौज-मस्ती है कि कई निन्दनीय तबवाह कर देती हैं। ऐसी दुर्घटनाओं को लेकर आम आदमी में संवेदनहीनता की

वानी 23.1 प्रतिशत हादसे गन्व राजमार्गों जवकि 2,05,633 वानी 43.9 प्रतिशत हादसे अन्य सड़कों पर हुए। रिपोर्ट कहती है कि सड़क हादसों में जान गंवाने वाले लोगों में एक बड़ी संख्या सुरक्षात्मक वाहनों का इस्तेमाल न करने वालों की रही। सीट बेल्ट न पहनने की वजह से 16,715 लोगों की इन हादसों में मौत हो गई जिन्हें से 8,384 लोग ड्राइवर थे जबकि बाकी 8,331 लोग वाहन में बैठे यात्री थे। इसके अलावा 50,029 दोपहिया सवार भी हेलमेट न पहनने की वजह से इन हादसों में अपनी जान गंवा बैठे। लगातार चौथे साल वाक्क सड़क दुर्घटना का सबसे अधिक गुवा शिकार हुए। गन्वों में तमिलनाडु में 2022 में शथैय राजमार्गों पर सबसे अधिक 64,105 सड़क दुर्घटनाएं हुईं, जबकि सड़क दुर्घटनाओं का लगातार बढ़ना अनेक सवाल खड़े करता है। तभी सुप्रीम कोर्ट की तल्ल टिप्पणी कर चुका है कि ड्राइविंग लाइसेंस किसी को मार डालने के लिए नहीं दिए जाते।

रणवीर सिंह के हाथ लगा बड़ा प्रोजेक्ट, साउथ इंडस्ट्री के ब्लॉकबस्टर डायरेक्टर प्रशांत वर्मा संग करेंगे राक्षस

रणवीर सिंह के पास कुछ फिल्मों में हैं और वह इन दिनों अधिक फिल्मों साइन कर रहे हैं और अधिक स्क्रिप्ट सुन रहे हैं। अपने नए प्रोजेक्ट्स के अलावा रणवीर, दीपिका पादुकोण की प्रेग्नेंसी की खबरों और अपने वायरल डीपफेक वीडियो को लेकर भी सुर्खियों में हैं। बता दें कि ये बॉलीवुड कपल अपने पहले बच्चे की उम्मीद कर रहे हैं। जबकि रणवीर अपने ब्रांड शूट और अन्य कार्यों में बिजी हैं। अब एक फेमस साउथ इंडस्ट्री फिल्म डायरेक्टर के साथ राक्षस नामक एक नई फिल्म साइन करने की खबर सामने आई है।



एक रिपोर्ट में कहा गया है कि रणवीर सिंह भारतीय पौराणिक कथाओं पर आधारित एक फिल्म के लिए हनुमैन फेम प्रशांत वर्मा के साथ बातचीत कर रहे हैं। फिल्म पर चर्चा तब चल रही थी जब वह

गया कि राक्षस की स्क्रिप्टिंग और विजुअलाइजेशन पहले ही पूरी हो चुकी है। रिपोर्ट में यह भी दावा किया गया कि रणवीर और प्रशांत ने हनुमान जयंती के अवसर पर राक्षसों के लिए पूजा भी की थी। रणवीर सिंह के वर्कफ्रंट की बात करें तो फरहान अख्तर और एक्सेल एंटरटेनमेंट ने घोषणा की कि रणवीर क्रियाय आडवाणी के साथ डॉन 3 के लिए शाहरुख खान की जगह लेंगे। हाल ही में खबरें सामने आई कि फरहान ने इस फिल्म को कुछ समय के लिए ठंडे बस्ते में डाल दिया है। रिपोर्ट्स की मानें तो उनके पास एक्स शंकर की एक फिल्म है, जिसके बारे में कहा जाता है कि वह अत्रियन की रीमेक है। माना जाता है कि वह शक्तिमान पर एक फिल्म के लिए बातचीत कर रहे हैं। उनकी अगली फिल्म रोहित शेट्टी के साथ सिंघम ओगेन है।

श्रेयस तलपड़े और विजय राज की मनोवैज्ञानिक थ्रिलर करतम भुगतम का टीजर हुआ रिलीज

श्रेयस तलपड़े और विजय राज की आगामी मनोवैज्ञानिक थ्रिलर फिल्म करतम भुगतम का दमदार टीजर जारी हो चुका है। यह फिल्म कर्म और भाग्य की रोमांचक यात्रा पर ले जाएगी। दिलचस्प टीजर एक ऐसी दुनिया की झलक पेश करता है, जहां मानव मनोविज्ञान ज्योतिष के रहस्यों से टकराता है। करतम भुगतम के जटिल जाल में उतरता है, इस शाश्वत सत्य की खोज करता है कि कर्मों के परिणाम होते हैं। टीजर एक ऐसी कहानी की ओर इशारा करता है, जो सदियों पुरानी सच्चाई को पड़ताल करती है, हर कार्य का एक

परिणाम होता है। टीजर में पात्रों के जीवन की झलकियां, गहरे रहस्यों और छिपी हुई प्रेरणाओं की ओर इशारा किया गया है। टीजर में विजय राज कर्म और उसके फल के बारे में बता रहे हैं। उन्होंने कहा कि जो होना है वो होकर रहेगा। जन्म, मृत्यु सब लिखी होती है, जो किया वो कर्म है, जो कर रहा है, वो धर्म है और जो होगा, वो कर्तम भुगतम। ज्योतिष और कर्म के प्राचीन सार्वभौमिक सत्यों को जोड़ते हुए फिल्म यह बताते की कोशिश करेगी कि कैसे हर काम के कुछ निश्चित परिणाम होते हैं, जैसी कि सदियों पुरानी हिंदी कहावत है

कि जैसा करोगे, वैसा भोगे। काल और लक जैसी फिल्मों बना चुके सोहम ने इस फिल्म का निर्देशन किया है। श्रेयस के अलावा फिल्म में विजय राज, मधु और आशा परदासानी जैसे प्रतिभाशाली कलाकार भी दिखेंगे। मेकर्स का दावा है कि करतम भुगतम एक ऐसी साइकोलॉजिकल थ्रिलर है, जो दर्शकों को शुरू से अंत तक अपनी सीटों से बांधे रखेगी। यह फिल्म 17 मई को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए तैयार है। फिल्म का निर्माण गांधार फिल्मस एंड स्टूडियो प्राइवेट की ओर से किया गया है।

हंसते क्यों नहीं हैं सुनील नरेन? खिलाड़ियों ने खोले हैरानी भरे राज

, नई दिल्ली। कोलकाता नाइट राइडर्स इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के मौजूदा सीजन में जमकर धमाल का रही है। ये टीम इस समय प्लाइवुड टेबल में पहले स्थान पर काबिज है। आईपीएल –2024 में इस टीम की सफलता का एक बड़ा कारण सुनील नरेन का शानदार खेल है। नरेन ने न सिर्फ अपनी गेंदबाजी बल्कि अपनी बल्लेबाजी से कोहराम मचा रखा। आलम ये है कि इस साल जितना बल्लेबाज उनसे उर रहे हैं उससे ज्यादा गेंदबाज उनसे से कांप रहे हैं क्योंकि वह खूंखार बल्लेबाजी कर रहे हैं। लेकिन इस सीजन भी नरेन के अंदर एक चीज नहीं बदली है और वो हैं उनका हंसना मना है वाला अंदाज।हालात चाहे जैसे हों नरेन के चेहरे पर हंसी नहीं आती। चाहे टीम जीत रही हो या हार रही हो, नरेन का प्रदर्शन अच्छे हो या खराब हो। उनके चेहरे के हाव भाव एक जैसे ही रहते हैं। उनके चेहरे पर कभी हंसी दिखाई नहीं देती। वह एक ही भाव चेहरे पर रखते



हैं जो काफी गंभीर होता है। अब उनकी टीम के साथियों ने नरेन के भाव हीन चेहरे को लेकर अपनी बात रखी है।

आईपीएल ने अपने दिवटर पर एक वीडियो पोस्ट किया है जिसमें कोलकाता नाइट राइडर्स के खिलाड़ियों ने नरेन के न हंसने और बिना हाव-भाव चेहरे को लेकर अपनी बात रखी है। नरेन के साथ इस सीजन केके आर के लिए ओपनिंग की जिम्मेदारी निभाने वाले फिल साल्ट ने कहा है, "वह काफी पहुंचे हुए हैं। काफी चिल्ल रहते हैं। वह क्रिकेट को पसंद करते हैं। वह एक खिलाड़ी में दो हैं।"वेस्टइंडीज के ही आंद्रे रसेल ने नरेन के साथ काफी समय बिताया है। वह नेशनल टीम में हैं और कोलकाता टीम में भी उनके साथ हैं। रसेल ने नरेन को लेकर कहा, "वह 500 मैच खेल चुके हैं। जब आप काफी सारे मैच खेलते हैं तो काफी जल्दी उसाहित नहीं होते हैं।"

श्रीसंत के एक झूठ ने बदल दी संजू सैमसन की किस्मत

नई दिल्ली। आईपीएल 2024 में राजस्थान रॉयल्स के कप्तान संजू सैमसन ने खुलासा किया कि भारतीय टीम के पूर्व तेज गेंदबाज एस श्रीसंत के एक झूठ से मेरी किस्मत बदल गई। सैमसन ने बताया कि श्रीसंत ने आईपीएल के एक मैच के दौरान श्रीसंत ने राहुल द्रविड़ के सामने उनके बारे झूठ बोला था, जिसके बाद संजू सैमसन को राजस्थान रॉयल्स में शामिल कर लिया गया था। दरअसल, संजू सैमसन का एक पुराना वीडियो वायरल हो रहा है। इस वीडियो में वह अपने इंटरव्यू के दौरान एस श्रीसंत द्वारा राहुल द्रविड़ के सामने बोले गए झूठ का खुलासा करते हुए दिखाई दे रहे हैं। संजू सैमसन ने बताया कि श्रीसंत ने राहुल



द्रविड़ के सामने उनकी झूठी तारीफ की थी, इसके बाद उन्हें राजस्थान रॉयल्स में शामिल कर लिया गया था। संजू सैमसन ने सुनाई पुरानी कहानी संजू सैमसन ने कहा, केके आर में

में बात की। श्रीसंत ने राहुल द्रविड़ से कहा केवल एक बच्चा है जिनके एक स्टाफ के साथ मैं एक ओवर में छह रन्नेकें लगाए हैं। हमें उस खिलाड़ा ट्रायल लेना चाहिए। इस पर राहुल द्रविड़ ने कहा अगले साल जकर ट्राई करेंगे। श्रीसंत भी कर चुके हैं इसलिए पीट्टि गौतलब हो कि एक इंटरव्यू के दौरान श्रीसंत ने भी इस बात की पुष्टि की थी। राहुल द्रविड़ ने केरल के एक खिलाड़ी को निखारा। संजू सैमसन ने केके आर के साथ अपना आईपीएल डेब्यू किया था। साल 2016 में दिल्ली डेयरडैब्ल्स (अब दिल्ली कैपिटल्स) में चुक चुड़े। संजू सैमसन ने दो साल दिल्ली के लिए कुछ महत्वपूर्ण पाठियां खेला।

गड्डे में खो गई पार्किंग, शहर में बिगड़ रही व्यवस्थाएं



कोटद्वार शहर में आधुनिक बस अड्डे के नाम पर मोटर नगर में खोदा गया गड्डा

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : गढ़वाल के प्रवेश द्वार कोटद्वार के मोटरनगर में आधुनिक बस अड्डे के नाम पर दशकों बाद भी केवल एक गड्डा ही नजर आ रहा है। नतीजा शहर में लगातार यातायात व्यवस्था बेपटरी होती जा रही है।

जाम के जाम से आमजन परेशान हो रहा है। दरअसल, वर्ष 2010-11 में मोटर नगर स्थित खाली पड़ी भूमि पर आधुनिक बस अड्डा और पार्किंग का

दशकों बाद भी आधुनिक बस अड्डा निर्माण के नाम पर नजर आ रहा गड्डा शहर में व्यवस्थाओं के कारण आए दिन बनी रहती है जाम की स्थिति

निर्माण होना था, लेकिन कई वर्ष बाद भी निर्माण के नाम पर वहां एक बड़े गड्डे के सिवाय कुछ नजर नहीं आ रहा है। शहर में बदहाल हो रही पार्किंग व्यवस्था की नजर नगम व स्थानीय प्रशासन सुध नहीं ले रहा।

शहर में पार्किंग की व्यवस्था करना नगर निगम की जिम्मेदारी है। लेकिन,

नगर निगम की ओर से इस संबंध में आज तक शायद ही कोई कवायद की गई हो। हालात यह है कि मोटर नगर स्थित नगर निगम की भूमि पर हुआ गड्डा आज भी क्षेत्र की जनता को मुंह चिढ़ा रहा है। बताया जरूरी है कि नगर पालिका कार्यकाल में 2010-11 में मोटर नगर की भूमि आधुनिक बस अड्डा निर्माण के

यह है पूरा मामला

नियमानुसार मार्च 2015 तक बस अड्डे का निर्माण पूर्ण कर नगर पालिका को सौंपा जाना था। कारगर होने के छह माह बाद तक नगर पालिका ने मोटर नगर का भू-उपयोग परिवर्तित नहीं किया। निर्माण के करीब छह माह बाद भू-उपयोग तो परिवर्तित हो गया। लेकिन, जिस स्थान पर बस अड्डे का निर्माण होना था, वहां पहले से ही दुकानें मौजूद थीं, जिस कारण मसला फिर लटक गया। इसके बाद भी नगर पालिका ने तय शर्तों के अनुसार मोटर नगर की पूरी भूमि खाली करवा कर संस्था को नहीं सौंपी। नतीजा, बस अड्डे का निर्माण अक्षर में लटक गया और यही स्थिति आज भी बरकरार है।

यह है समस्या

शहर में पार्किंग व्यवस्था नहीं होने के कारण यातायात व्यवस्था बदहाल होती जा रही है। बाजार आने वाले वाहन चालक अपने वाहनों को सड़क किनारे बेतरतीब तरीके से खड़ा कर देते हैं। जिससे कई बार दुर्घटनाओं का भी अंदेशा बना रहता है। शहरवासी कई बार नगर निगम व प्रशासन से पार्किंग स्थल बनाने की भी मांग उठा चुके हैं।

रंग नहीं लाई योजनाएं

मोटर नगर में बस अड्डे के नाम पर हुए गड्डे को भरने में नाकाम नगर निगम ने कई बार पार्किंग स्थलों का चयन किया। लेकिन, यह स्थान केवल चयनित होकर ही रह गया। कुछ वर्ष पूर्व नगर निगम ने निजी वाहनों के साथ ही सवारी वाहनों के लिए देवी रोड पशु चिकित्सालय के समीप खली पड़ी अपनी भूमि पर पार्किंग स्थल बनाने का निर्णय लिया था। लेकिन, यह योजना भी ठंडी पड़ गई। वहीं, शहर में अतिक्रमण हटाने के बाद निगम ने सड़क व राष्ट्रीय राजमार्ग के किनारे पार्किंग स्थल बनाने की बात कही। लेकिन, यह योजना भी धरातल पर कहीं नजर नहीं आई।

लिए एक निजी संस्था को सौंप दी गई थी। बस अड्डा तो आज तक बना नहीं,

लेकिन संस्था बस अड्डे के नाम पर एक गड्डा क्षेत्र की जनता को दे गई।

हॉस्टल की सुरक्षा के लिए उठाएंगे आवश्यक कदम : डीएम

डीएम ने किया खेल विभाग हॉस्टल का निरीक्षण

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : जिला मुख्यालय के पास के जंगलों में लगी वनाग्नि के कारण गत दिवस खेल विभाग के हॉस्टल का एक कमरा आग की चपेट में आने के कारण कमरे में रखे स्पोर्ट्स सामग्री व जरूरी दस्तावेज जल गये थे। वनाग्नि के कारण हॉस्टल के कमरे व इसमें रखे सामग्री को हुए नुकसान का जायजा लेने जिलाधिकारी डॉ. आशीष चौहान द्वारा खेल विभाग के हॉस्टल का निरीक्षण किया गया। इस दौरान उन्होंने खेल विभाग के अधिकारी को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि इस घटना को गंभीरता से लिया गया है, हॉस्टल की सुरक्षा के संबंध में सभी आवश्यक कदम उठाए जायेंगे। उन्होंने कहा कि आग की चपेट में आने से क्षतिग्रस्त सामान की शीघ्र भराई की जायेगी।

बौते रिविवांगर को मुख्यालय स्थित टेका जंगल में लगी आग खेल विभाग के हॉस्टल तक पहुंच गई और एक कमरे में



डीएम डॉ. आशीष चौहान खेल विभाग के अधिकारी से जानकारी लेते हुए।

रखे बच्चों के सामान जल कर राख हो गया। इस दौरान तत्काल फायर टीम, खेल विभाग के कर्मचारियों व स्थानीय लोग पहुंचे और आग पर काबू पाया। जिलाधिकारी ने हॉस्टल का निरीक्षण करते हुए खेल अधिकारी को कमरे में बच्चों का खेल सामग्री व अन्य दस्तावेज जो आग से जलकर राख हुआ है उसकी रिपोर्ट बनाते हुए प्रस्तुत करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि खेल के सामान की जो भी क्षति पहुंची है, उसकी पूरी भराई की जायेगी। इस दौरान जिलाधिकारी ने छात्रावास में रह रहे बच्चों से मुलाकात

करते हुए उनको आवश्यक सहायता का भरोसा दिया। जिलाधिकारी ने आमजनमानस से अपील करते हुए कहा कि जिस क्षेत्र में वनाग्नि की घटना होती है उसकी सूचना तत्काल कंट्रोल रूम-18001804141 या किसी अधिकारी को दें। जिससे उस क्षेत्र की वनाग्नि घटनाओं को रोका जा सकेगा। कहा कि रिपोर्ट बनाते हुए प्रस्तुत करने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा कि खेल के सामान की जो भी क्षति पहुंची है, उसकी पूरी भराई की जायेगी। इस दौरान जिलाधिकारी ने छात्रावास में रह रहे बच्चों से मुलाकात

महाविद्यालय में अव्यवस्थाओं का अंबार, जताया रोष

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय में अव्यवस्थाओं का अंबार बना हुआ है। हालत यह है कि विद्यार्थियों को पीने का पानी तक उपलब्ध नहीं हो पा रहा है। छात्रों ने पेयजल सहित शौचालयों की व्यवस्थाओं को बेहतर बनाने की मांग की है।

छात्रा सुखबु व भूमिका राणा ने बताया कि बालिकाओं के लिए वेन शौचालय में लंबे समय से गंदगी से फंकी है जिससे परिसर में दुर्गंध फैली रहती है। पानी नहीं आता है। यहां सफाई की कोई ठोस व्यवस्था नहीं है। कहा कि शौचालयों में सफाई व्यवस्था दुरुस्त करने को लेकर कई बार कॉलेज प्रशासन से शिकायत की गई लेकिन इस ओर कोई ध्यान नहीं दिया जा रहा है। पूर्व अग्रसंघ अध्यक्ष अंकुश चिडियाल ने बताया कि परिसर का वाटर कूलर भी कई दिनों से खराब पड़ा है। वहीं प्राचार्य प्रो. जानकी पवार ने बताया कि सफाई कर्मियों को शौचालयों की सुबह-शाम नियमित रूप से सफाई करने के कई निर्देश दिए गए हैं। साथ ही वाटर कूलर दुरुस्त करने को लेकर संबंधित को तत्काल तकनीकी खामी दूर कर पेयजल आपूर्ति सुचारु करने के निर्देश दिए गए हैं।

आवारा गोवंशों से निजात की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : किसान नेता पतिराम ध्यानी ने शहर में लगातार बढ़ रहे गोवंशों के आतंक से निजात दिलवाने की मांग की है। कहा कि आवारा पशु आए दिन कारतारकों की खेती को बर्बाद कर रहे हैं। जिससे कारतारकों को आर्थिक नुकसान झेलना पड़ रहा है।

समस्या के संबंध में उन्होंने उपजिलाधिकारी को ज्ञापन दिया। बताया कि शहर में पिछले कई माह से आवारा गोवंशों की संख्या बढ़ती जा रही है। रात के समय यह गोवंश कारतारकों के खेतों में घुसकर फसल को चट कर देते हैं। ऐसे में कारतारक रात के समय खेती की रखवाली के लिए मजबूर हो रहे हैं। वहीं, यह आवारा गोवंश सड़कों पर चलने वाले लोगों के लिए भी मुसीबत बन रहे हैं। कहा कि शासन-प्रशासन को गोवंश संरक्षण के लिए गंभीरता से कार्य करना चाहिए।

विद्यार्थियों को दी अपार आईडी बनाने की जानकारी

पब्लिक इण्टर कॉलेज सुरखेत में आयोजित की गई कार्यशाला

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : पब्लिक इण्टर कॉलेज सुरखेत में विद्यार्थियों को विशेष पहचान प्रणाली से जोड़ने हेतु आयोजित कार्यशाला में अपार आईडी बनाने की जानकारी दी गयी। अपार कार्यशाला में जानकारी देते हुए विद्यालय के प्रधानाचार्य पुष्कर सिंह नेगी ने बताया कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 और राष्ट्रीय क्रेडिट एवं योग्यता फ्रेमवर्क के अनुसार देश में सभी विद्यार्थियों के लिए एक विशेष पहचान प्रणाली आटोमेटेड परमानेंट ऐकेडेमिक अकाउंट रजिस्ट्री (अपार) डिजाइन की गयी है। अपार आईडी का उद्देश्य प्रत्येक छात्र को 12



विद्यालय में आयोजित कार्यशाला में भाग लेते विद्यार्थी

अंकों का स्थाई पहचान नम्बर प्रदान करना है जिसमें उसकी सम्पूर्ण शैक्षिक उपलब्धियों को एक ही स्थान पर समेकित करते हुए राष्ट्रीय स्तर पर ट्रेकिंग सुविधा

से जोड़ना है। अपार को एकेडेमिक बैंक ऑफ क्रेडिट से लिंक किया जा सकता है। अपार में पंजीकरण के लिए विद्यार्थी को अपार वेबसाइट पर जाकर लॉगइन

डीएम से मिले पेयजल किल्लत से आक्रोशित ग्रामीण

श्रीनगर गढ़वाल : प्रतापनगर के उपली सोमली पट्टी के गर्वाण गांव और खंभाखाल के लोग सोमवार को पेयजल किल्लत को लेकर डीएम मयूर दीक्षित से मिले। डीएम ने सात माह से बढ़हाल बनी पेयजल समस्या को लेकर रोष जाहिर किया। ग्रामीणों ने कहा कि अगर जल्द आपूर्ति सुचारु नहीं की गई तो ग्रामीण आंदोलन को मजबूर होंगे। सोमवार को गर्वाण गांव और खंभाखाल के लोग जिला पंचायत सदस्य रेखा असवाल के नेतृत्व में डीएम दीक्षित से मिले। ग्रामीणों ने बताया कि वो बीते सात माह से पेयजल की समस्या से जूझ रहे हैं। गांव की महिलाएं गांव से दूर किमी. दूर से पानी ढोने को मजबूर हैं। सोत पर धंटे इंतजार कर पानी मिल पा रहा है। बताया कि हमारे गांव बीते 40 साल से डांगी पेयजल योजना से पानी लेते आ रहे हैं। जब से जल जीवन मिशन के तहत योजना से छेड़छाड़ कर हुई है तब से उनके गांव में पानी की भारी किल्लत हो गई है। जल संस्थान व हंस फाउंडेशन के कर्मी आलाधिकारियों को गुमराह करने के लिए झूठे फोटोग्राफ्स जारी कर बताया कि लोगों को पानी के लिए इधर-उधर भटकना पड़ रहा है।

हाईस्कूल में सुयश ने किया टॉप

श्रीनगर गढ़वाल : सोमवार को आईसीएसई बोर्ड के हाईस्कूल और आईएससी की इंटरमीडिएट परीक्षा के रिजल्ट घोषित होने के बाद नगर क्षेत्र के सेंट थेरेशा कान्वेंट स्कूल के छात्रों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया है। छात्र सुयश बलूनी ने हाईस्कूल परीक्षा में 96.6 प्रतिशत अंक प्राप्त कर विद्यालय में प्रथम स्थान, अर्हान उमर ने 95.8 प्रतिशत अंकों के साथ द्वितीय स्थान, याशिका रावत ने 95.8 प्रतिशत अंक के साथ तृतीय स्थान प्राप्त किया। (पूजेसी)

कृषि भूमि में पराली जलाने पर लगा प्रतिबंध

जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : वनों में आग लगने वालों के विरुद्ध आपदा प्रबंधन अधिनियम-2005 के प्रावधानों के अंतर्गत कठोर कार्रवाई अमल में लाई जायेगी। जिला मजिस्ट्रेट हिमांशु खुनुना ने इस संबंध में तत्काल प्रभाव से यह आदेश जारी कर दिया है। यह आदेश तत्काल प्रभाव से प्रभाव होगा। चमोली जनपद में विभिन्न क्षेत्रों में जनसामान्य और उनके निकट वन क्षेत्रों में फैली रही भीषण वनाग्नि की घटनाओं से जन-धन के साथ वन्य जीवों एवं वन सम्पदा व पशुचार की भारी क्षति हो रही है। प्रथम दृष्टया वन क्षेत्रों में वनाग्नि का एक मुख्य कारण कृषि भूमि में खेतों की सफाई से उत्पन्न मलबा, ढेर (आंड) तथा वन क्षेत्र के निकट असुरक्षित ढंग से कूड़े को जलाया जाना एवं विभिन्न मार्गों पर धूम्रपान सामग्री, अन्य ज्वलनशील सामग्री का अनुचित निस्तारण, लापरवाही पूर्वक सड़क, वन क्षेत्र में फेंके जाने से इस प्रकार की घटनाएँ घटित हो रही हैं। जिससे वन सम्पदा, वन्य जीव, पशुचार और पर्यावरण को भारी क्षति हो रही है तथा जन जीवन को भारी खतरा उत्पन्न हो गया है। वनाग्नि की शोकयाम एवं वनों की सुरक्षा हेतु नगर पालिका परिषद, नगर पंचायत, जिला पंचायत, वन में और उसके निकटवर्ती किसी भी व्यक्ति द्वारा कूड़ा व अन्य अपशिष्ट पदार्थों एवं कृषि भूमि में पराली जलाना पूर्ण रूप से प्रतिबंधित किया गया है। जिला मजिस्ट्रेट चमोली हिमांशु खुनुना ने समस्त जनपदवासियों को इस आदेश/नोटिस के माध्यम से निर्देशित/सूचित किया है कि यदि कोई भी व्यक्ति/संस्था/विभाग खुले में आगजनी करते हुए पाया जाता है अथवा किसी भी व्यक्ति/संस्था एवं विभाग को लापरवाही एवं अनुरक्षा के कारण कोई आगजनी होती है।

यौन शोषण की घटना पर आक्रोश, गिरफ्तारी की उठाई मांग



उपजिलाधिकारी को ज्ञापन देती कांग्रेस कार्यकर्ता

कोटद्वार : कर्नाटक में महिलाओं के साथ हुए यौन शोषण की घटना पर जिला महिला कांग्रेस कमेटी ने आक्रोश व्यक्त किया है। कहा कि आरोपी नेता प्रज्वल रेवन्ना के खिलाफ

सखी कार्रवाई होनी चाहिए। कांग्रेस देश में महिलाओं का उल्टाइन किसी भी हाल में बदर्राव नहीं करेगी। सोमवार को महिला कांग्रेस की जिलाध्यक्ष रश्मि पटवाल के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने

उपजिलाधिकारी के माध्यम से राष्ट्रपति को ज्ञापन भेजा। बताया कि भाजपा राज में महिलाएं सुरक्षित नहीं हैं। कर्नाटक के नेता प्रज्वल रेवन्ना के वीडियो इस बात की पुष्टि करते हैं। उन्होंने सरकार पर प्रज्वल रेवन्ना को बचाने का भी आरोप लगाया। कहा कि प्रज्वल रेवन्ना ने घनिष्टा कृत्य कर महिलाओं की अहिंसा से खिलवाड़ कर अपनी मानसिकता का प्रत्यक्ष प्रदर्शन किया है। यौन शोषण की घटना को अंजाम देकर प्रज्वल रेवन्ना विदेश भाग गया है। यौन शोषण की घटना से महिलाओं में भय का माहौल बना हुआ है। देश की राष्ट्रपति से आरोपित सांसद को भारत लाने की मांग की है। साथ ही यौन शोषण की शिकार महिलाओं के अधिकारों की रक्षा के लिए उन्हें सुरक्षा प्रदान करने की मांग की गई। ज्ञापन सौंपने वालों में रंजना रावत, सुधा असवाल, ममता असवाल, नीलम रावत शामिल रहे।

परिवार को स्थापित करने की लड़ाई लड़ रहा है घमंडिया गढबंघन : महाराज

बोले मोदी सरकार ने पिछले 10 वर्षों में राज्य के विकास को दिये 10 लाख करोड़

देहरादून/सिकंदरगढ़ (तेलंगाना) : मोदी सरकार ने जम्मू कश्मीर से धारा 370, 35ए हटाकर ऐतिहासिक और सहासिक कदम उठाया। जम्मू कश्मीर में 170 कानून जो पहले लागू नहीं थे उन्हें लागू कर दिया। कश्मीर में पंचायत चुनाव सफलता से सम्पन्न हुए। आतंकवाद खत्म हुआ और वहां शान्ति बनी हुई है। अयोध्या विवाद का भी मोदी सरकार में ही हल संभव हुआ और वहां पर भव्य राम मंदिर का निर्माण संभव हो सका। मुस्लिम महिलाओं को तीन तलाक से मुक्ति दिलाई, मेक इन इंडिया की शुरुआत की गई। इसके अलावा मोदी सरकार ने जनघन योजना, पीएम गरीब कल्याण योजना, वंदे भारत ट्रेन, 80 नए



एयरपोर्ट तऔर संसद में महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण के साथ-साथ देश के लोगों को नए संसद भवन की भी सौगात दी।

उक्त बात भाजपा के स्तर प्रचारक और प्रदेश के कैबिनेट मंत्री सतपाल महाराज ने तेलंगाना स्थित सिकंदरगढ़ लोकसभा क्षेत्र से भाजपा प्रत्याशी केंद्रीय

संस्कृति और पर्यटन मंत्री जी. किशन रेड्डी के समर्थन में सोमवार को आयोजित एक चुनावी जनसभा को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने पीएम मोदी की विकास योजनाओं और भ्रष्टाचार के खिलाफ कड़े फैसले लेने की सराहना करते हुए कहा कि घमंडिया गढबंघन देश को बांटने और परिवार को राजनीति में स्थापित करने की लड़ाई लड़ रहा है। जबकि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश को शक्तिशाली और समृद्ध बनाने के लिए दिन रात काम कर रहे हैं। भाजपा सरकार ने कश्मीर से कन्याकुमारी तक जोड़ने का काम किया। पीएम मोदी के नेतृत्व में दुनिया में देश का गौरव बढ़ा है। श्री महाराज ने अपने संबोधन में कहा कि तेलंगाना में भारत सरकार की अनेक लोक कल्याणकारी योजनाओं को या तो लागू नहीं किया गया या फिर उन्हें लागू करने में देरी की गई।

बैकअप के तौर पर इस्तेमाल होगी अगस्त्यमुनि पार्किंग

जयन्त प्रतिनिधि।

रुद्रप्रयाग : श्री केदारनाथ धाम यात्रा के दौरान पर्यटकों एवं स्थानीय जनता की सुविधा के लिए इस वर्ष कई नए प्रयास किए जा रहे हैं।

यात्रा मार्ग में जाम की स्थिति न हो इसके लिए विशेष रणनीति जिला प्रशासन एवं पुलिस प्रशासन ने मिलकर तैयार की है।

उप जिलाधिकारी रुद्रप्रयाग आशीष चिडियाल ने बताया कि यात्रा के दौरान अगस्त्यमुनि मैदान को बैकअप पार्किंग के तौर पर इस्तेमाल किया जाएगा। बताया कि सोनप्रयाग एवं सीतापुर में संचालित होने वाली मुख्य पार्किंग का इस्तेमाल यथावत होता रहेगा, लेकिन दोनों पार्किंग की भारी वाहनों की क्षमता पूर्ण होने के बाद ही अगस्त्यमुनि पार्किंग का इस्तेमाल किया जाएगा।

विज्ञप्ति

भक्त दर्शन राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय जयहरीखाल (पौड़ी गढ़वाल)


Website: www.gpgcjaiharikhan.ac.in, e-mail: principal_lanswone@rediffmail.com

कैन्टीन संचालन हेतु निविदा आमंत्रण

सत्र 2024-25 हेतु कैन्टीन संचालन के लिए निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक निविदा दाता अपने आधार कार्ड की छायाप्रति प्रस्तुत कर कार्यालय से निविदा प्रपत्र शुल्क रुपये 100=00 (रुपये एक सौ मात्र) में दिनांक 13.05.2024 तक प्रत्येक कार्य दिवस में 10:30 बजे से 04:00 बजे तक प्राप्त कर सकते हैं। कैन्टीन संचालित किये जाने से सम्बन्धित समस्त सूचना, निविदा आवेदन प्रपत्र के साथ प्राप्त की जा सकती है। उक्त हेतु स्थानीय अभ्यर्थी को वरीयता दी जायेगी।


प्राचार्य

भक्त दर्शन राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय जयहरीखाल (पौड़ी गढ़वाल)



श्री कार्तिक स्वामी मंदिर

उत्तराखण्ड हिमालय में भगवान मुरुगान का निवास



क्रौंच पर्वत में स्थित श्री कार्तिक स्वामी मंदिर, रूद्रपुराण के अनुसार भगवान कार्तिक के ध्यान स्थल के रूप से प्रसिद्ध है।

108 वलमपुरी शंख पूजा, कलश स्थापना एवं वस्त्र आदान प्रदान

दिनांक: 15 मई, 2024 | समय: प्रातः 09:00 से दोपहर 12:00 तक

स्थान: श्री कार्तिक स्वामी मंदिर, रुद्रपुराण

में शामिल हो

उत्तराखण्ड पर्यटन विकास परिषद्

uttarakhandtourism.gov.in

एक नजर

सभी धामों में तीर्थ सुधार नियमावली लागू की जाए

देहरादून। भैरव सेना ने सभी तीर्थ धामों में पंचगव्य आचमन की अनिवार्यता और तीर्थ सुधार नियमावली–19२4 लागू करने की मांग पर सोमवार को कचहरी में प्रदर्शन किया। उन्होंने जिलाधिकारी के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा है। भैरव सेना कार्यकर्ता कार्यकारी जिला अध्यक्ष गणेश जोशी के नेतृत्व में कचहरी पहुंचे। यहां केंद्रीय अध्यक्ष संदीप खत्री ने कहा कि संगठन की ओर से 27 अप्रैल से दो मई तक पंचम पंचगव्य शुद्धिकरण अभियान यात्रा कराई गई। यात्रा का तीर्थ–पुरोहितों और हक–हक्कधारियों ने पूरा समर्थन किया। पंचगव्य आचमन सभी तीर्थक्षेत्र के प्रवेश द्वारों पर अनिवार्य करने और तीर्थ सुधार नियमावली–1९2४ को लागू किए जाने के मांग पत्र पर तीर्थ–पुरोहितों ने हस्ताक्षर किए हैं। वो चाहते हैं कि तीर्थटन तो बढ़े, लेकिन पर्यटन के रूप में नहीं। उन्होंने कहा कि देवभूमि को देवभूमि ही रहने दिया जाए, इसे हनीमून स्थल न बनाया जाए। उन्होंने कहा कि असमाजिक तत्वों की वजह से देवभूमि की धार्मिक भावनाएं आहत हो रही हैं। प्रदेश अध्यक्ष अनिता थापा ने कहा कि सरकार को देवभूमि की पौराणिक सनातन संस्कृति को बचाने के लिए शीघ्र इस दिशा में शासनादेश जारी करना चाहिए। मौके पर प्रदेश युवा लोकोत्पाद अध्यक्ष करण शर्मा, कजाज चौहान, अनू राजपूत, सोरभ पारछा, सतीश जोशी, हेमंत सकलानी, आशीष, अमन, संजय काचरू, अनिल घनशाला आदि मौजूद थे।

निकाय चुनाव में मतदान स्थल बदलने को डीएम से मिले

देहरादून। हरभजवालवा सुधार समिति ने निकाय चुनाव के लिए मतदान स्थल बदलने की मांग की है। उन्होंने इसे लेकर जिलाधिकारी को भी ज्ञापन सौंपा है। समिति के सदस्यों ने सोमवार को डीएम कार्यालय पहुंचकर बताया कि निकाय चुनाव के लिए हरभजवाला से चार किमी. दूर मेहुंवाला में मतदान स्थल बनाया गया है। ऐसे में कम मतदाता वोट देने पहुंच पाएंगे। साथ ही लोगों को परेशानी भी होगी। उन्होंने राजकीय इंटर कॉलेज मेहुंवाला के बजाए हरभजवाला में ही मतदान केंद्र खड़े जाने की मांग डीएम के सामने रखी। ज्ञापन देने वालों में नागेंद्र सिंह कुंवर, जयप्रकाश यादव, सतीश मनुड़ी, गोविंद सिंह नेगी, राकेश गौड़ समेत अन्य मौजूद रहे।

इंद्रिया मार्केट का काम समय से पूरा नहीं करने वालों पर हो कार्रवाई

देहरादून। माक्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी की ओर से सोमवार को जिलाधिकारी कार्यालय के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा गया। जिसके जरिये इंद्रिया मार्केट रिडवलपमेंट प्रोजेक्ट के कार्य में ढिलाई बरतने वाली कंपनी के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने की मांग की गई है। पदाधिकारियों ने ज्ञापन सौंपने के दौरान सिटी मजिस्ट्रेट प्रल्हाड सिंह को अवगत करावाया कि करीब 2४2 करोड़ की लागत से प्रस्तावित एक महत्वपूर्ण योजना का काम धीमी गति से चल रहा है। जबकि अब तक पहले चरण का काम पूरा हो जाना चाहिए था। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य में तेजी नहीं आई तो मजबुरन आंदोलन शुरू करेंगे। सचिव सीपीआईएम देहरादून अनंत आकाश ने कहा कि आए दिन योजना का काम ठप हो रहा है। एमडीडीए के अधिकारियों को पहले भी कई बार इस बारे में अवगत करवाया जा चुका है। सोमवार को बोर्ड सैनीटरीज नही होने के कारण काम में ढिलाई हो रही है। जिन व्यापारियों और अन्य लोगों को क्षिप्त किया गया है। उन्होंने सुविधाओं के अभाव कई तरह की दिक्कों का सामना करना पड़ रहा है।

जिला समाज कल्याण ऑफिस में प्रदर्शन किया

देहरादून। राष्ट्रवादी रोजनल पार्टी ने आश्रम पद्धति विधायकों में अनुसूचित जाति के छात्रों को प्रवेश नहीं दिए जाने के विरोध में सोमवार को जिला समाज कल्याण कार्यालय पर प्रदर्शन किया। उन्होंने जिला समाज कल्याण अधिकारी के माध्यम से मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेजा। संगठन अध्यक्ष राजेंद्र पत्र और प्रदेश प्रदेश सचिव सुलोचना ईशवाल ने कहा कि जौनसार के चक्रवात क्षेत्र में आश्रम पद्धति विधायक में अनुसूचित जाति के बच्चों को प्रवेश दिये जाने से इंकार कर दिया है। उन्होंने कहा कि इस संबंध में प्रदेश सरकार शीघ्र कार्रवाई करे। ऐसा नहीं हुआ तो पार्टी उा आंदोलन करेगी। मौके पर प्रमोद डोभाल, सुरेंद्र चौहान, शैलबाबला ममगाईं, संजय तितौरिया, पदमा राैला, प्रवीन कुमार, सुरेश यादव, रजनी, रिकी कुकरेती, राजेंद्र गुसाईं, दीपा राणा, रंजना नेगी, रजनी थपलियाल आदि मौजूद थे।

वर्षा जल संरक्षण के लिए विभागीय स्तर पर लक्ष्य निर्धारित करें : डीएम

जयन्त प्रतिनिधि।

चमोली : प्राकृतिक जल स्रोत नोले-धारे और नदियों के जल संरक्षण एवं संवर्धन को लेकर जिलाधिकारी हिमांशु खुगना ने सोमवार को जिला स्तरीय सतत जल प्रबंधन कार्यक्रम और कैच द रेन कार्यों की समीक्षा बैठक ली। उन्होंने कहा कि सभी के सुझाव लेकर जल स्रोत एवं क्षेत्र विशेष की आवश्यकताओं के अनुरूप जल संरक्षण कार्यों का क्रियान्वयन किया जाए। ताकि प्राकृतिक जल स्रोत नोले-धारे और नदियों का चिरस्थायी प्रवाह बना रहे। वर्षा जल संरक्षण के लिए भी विभागीय स्तर पर लक्ष्य निर्धारण करते हुए सघन वृक्षारोपण, खंती, चाल-खाल, चेकडैम एवं अन्य जल संहरण संरचनाओं का निर्माण किया जाए।

डीएम ने निर्देशित किया कि सभी संबधित विभाग आपसी समन्वय बनाकर लक्ष्य निर्धारित करते हुए एकीकृत योजना के साथ जल संरक्षण एवं संवर्धन के

एपीसीसीएफ ने किया वनाग्नि सुरक्षा कार्यों का निरीक्षण

नई टिहरी : एपीसीसीएफ (फायर) निशांत वर्मा ने सोमवार को माणिकनाथ रेंज के कौड़ियाला और भदनी के जंगलो में फैल रही आग का मौके पर पहुंचकर निरीक्षण किया। इस मौके पर एपीसीसीएफ ने वन विभाग टीम को तत्काल आग पर काबू करने के निर्देश दिये।

देवप्रयाग क्षेत्र के जंगलों में लगातार आग का तांडव जारी है। इसको लेकर वन विभाग के उच्चाधिकारी यहां अग्नि सुरक्षा कार्यों का निरीक्षण करने मौके पर पहुंचे। वनाग्नि और आपदा प्रबंधन प्रमुख निशांत वर्मा व डीएफओ नरेंद्रनाराय रॉजन मोहन दराड़े ने यहां माणिकनाथ रेंज के कौड़ियाला, देवप्रयाग, कांडाघाट, भदनी आदि क्षेत्रों में लगी आग का निरीक्षण किया। उन्होंने रेंजर माणिकनाथ रेंज मदन सिंह रावत के साथ पहुंची बीस



कार्य करना सुनिश्चित करें। कृषि, उद्यान, सिंचाई, मत्स्य एवं अन्य विभाग और जल संवर्धन कार्यों से जुड़े स्वयं सेवी संस्थाओं और स्थानीय लोगों को भी इसमें शामिल किया जाए। परियोजना निदेशक आनंद सिंह ने बताया कि स्प्रिंगशेड एंड रिस्पर रिजुनेरेशन अथॉरिटी

महिलाएं सीखेंगी सिलाई-बुनाई और कम्प्यूटर

नई टिहरी : समूण फाउंडेशन की ओर से सोमवार को नगर पंचायत क्षेत्र बेलेश्वर में स्कूल डेवलपमेंट सेंटर का शुभारंभ किया गया। सेंटर में क्षेत्र की महिलाओं को सिलाई-बुनाई तथा कम्प्यूटर का प्रशिक्षण दिया जाएगा।

समूण फाउंडेशन की ओर से बेलेश्वर में खोले गए रिक्ल डेवलपमेंट सेंटर शुभारंभ मुख्य अतिथि भाजपा बालगंगा मंडल अध्यक्ष और निवर्तमान सभापद कविता तिवारी ने किया।

उन्होंने कहा कि संस्था द्वारा महिलाओं के आर्थिक सशक्तीकरण के लिए स्कूल से सेंटर का शुभारंभ किया गया है। जिससे वह आत्मनिर्भर बनकर अपनी आजीविका में सुधार कर सकेंगी।

इस मौके पर फाउंडेशन के क्षेत्रीय व्यवस्थापक विक्रम शाह, भाजपा नेता हरिकृष्ण तिवारी, हर्षलाल व ट्रेनी महिलाएं उपस्थित रही। (एजेंसी)

फूड प्रोसेसिंग यूनिट संचालित कर आर्थिकी को मजबूत कर रही महिलाएं



परियोजना में उद्यम स्थापित करने की कुल लागत का 50 प्रतिशत बैंक लोन, 20 प्रतिशत लाभार्थी अंशदान तथा 30 प्रतिशत रीप परियोजना की ओर से प्रोसेसिंग, हैचरी यूनिट जैसे उद्यम को स्थापित करने के लिए अनुदान के आधार पर आर्थिक मदद प्रदान की जा रही है।

समर लैली स्कूल की छात्राओं ने मारा मैदान

देहरादून। आईएससी और आईसीएसई बोर्ड के सोमवार को घोषित नतीजों समर वैली स्कूल में छात्राएं टॉप पर रही हैं। यहां 1२वीं और 1०वीं दोनों में छात्रा टॉपर रही हैं। टॉप श्री में कुल नौ छात्रों में छह छात्राएं शामिल हैं। 12वीं में बालावाला निवासी निया पुरोहित ने 99 फीसदी अंक हासिल किए हैं, जबकि 1०वीं में नेहरू कॉलेजो की निवासी अविंका ध्यानी ने 99.40 प्रतिशत अंक हासिल कर स्कूल टॉप किया है। सोमवार को बोर्ड सैनीज नतीजे घोषित होने के साथ ही तेग बहादुर रोड स्थित समर वैली स्कूल में बड़ी संख्या में छात्र–छात्राएं पहुंची थी। उन्होंने यहां एक–दूसरे कि मिठाई खिलाकर सफलता की बधाई दी। स्कूल के डायरेक्टर डॉ. अशोक वासु, प्रिंसिपल कर्नल राजेश पोखरियाल,

कविता लेखन में ऋषभ व एकल गीत में तुषार ने मारी बाजी

नई टिहरी : राजकीय महाविद्यालय देवप्रयाग का वार्षिक समारोह सोमवार को छात्र–छात्राओं की रंगारंग प्रस्तुतियों के साथ संपन्न हुआ। इस मौके पर महाविद्यालय की प्राचार्य ने सांस्कृतिक, खेल और न्यायि गंगे अभियान के तहत आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेता छात्र–छात्राओं को प्रमाण पत्र और ट्रॉफी देकर सम्मानित किया।

देवप्रयाग महाविद्यालय में आयोजित वार्षिक समारोह का शुभारंभ प्राचार्य डॉ. अर्चना धपवाल ने किया। कार्यक्रम में छात्रा उज्विता शर्मा की सरस्वती वंदना की प्रस्तुति के बाद ईशा, शालिनी, वंदना व काजल ने मनमोहन गढ़वाली लोकगीत नृत्य प्रस्तुत किया। कविता लेखन में प्रथम रहे ऋषभ ने अपनी विजेता कविता का पाठ किया। जबकि तुषार ने मधुर एकल गीत प्रस्तुत किया। वार्षिक उत्सव में एकल गायन विजेता तुषार, काजल व

विकासखंड में 1०-1० प्राकृतिक जल स्रोतों के संवर्धन हेतु डीपीआर तैयार की जा रही है। कैच द रेन कार्यक्रम के अंतर्गत जिले में इस वर्ष 1०.६८ लाख प्लांटेशन, 1.43 लाख टूंच निर्माांग, 1३51 चाल–खाल, ४752 चेकडैम एवं 936 अन्य जल संग्रहण संरचनाओं के निर्माण का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। बैठक में अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश, परियोजना निदेशक

आनंद सिंह, मुख्य कृषि अधिकारी वीपी मौर्य, मुख्य उद्यान अधिकारी तेजपाल सिंह, ईई जल निगम वीके जैन, ईई जल माध्यम एसके श्रीवास्तव सहित वरूअल संधान से सभी विकासखंड अधिकारी एवं नगर निकायों के अधिशासी अधिकारी मौजूद थे।

ऑल इंडिया सैनी समाज की मुख्य और युवा कार्यकारिणी का किया विस्तार

जयन्त प्रतिनिधि।

हरिद्वार : ऑल इंडिया सैनी समाज (रंज0) की जिला जिला कार्यकारिणी का विस्तार संगठन के कैंप कार्यालय 03 हनुमानपुरम फेस फर्स्ट कनखल हरिद्वार पर किया गया। इस फोर्मे पर जनपद की मुख्य व युवा कार्यकारिणी का विस्तार जिला अध्यक्ष इंजी बी.पी. सिंह सैनी एवं शुभारंभ मुख्य अतिथि जिलाध्यक्ष एडवोकेट विकास सैनी (प्रधान) ने प्रदेश पदाधिकारियों की उपस्थिति में कराया। सभा में 04 जिला संरक्षक, 05 वरिष्ठ उपाध्यक्ष, 12 उपाध्यक्ष, 10 महासचिव, 1० सचिव, 12 सहसचिव, 05 संगठन सचिव, 02 कोषाध्यक्ष की नियुक्ति की गई।

कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ 1०3 वर्षीय स्वतंत्रता सेनानी जैतपुर (लक्सर) निवासी राजाराम सैनी व संचालन संगठन के जिला महासत्री पत्रकार काशीराम सैनी ने किया। सभा को प्रदेश अध्यक्ष नरेश सिंह सैनी, महासचिव संगठन भोपाल

वैल्हम ब्वाइज, वेंटेज हॉल स्कूल रोलर हॉकी चैंपियन

देहरादून। डिस्ट्रिक्ट रोलर स्केटिंग एसोसिएशन की ओर से रविवार को दून में आयोजित इंटर स्कूल रोलर स्केटिंग चैंपियनशिप के रोलेर हॉकी इवेंट के बालक वर्ग में वैल्हम ब्वाइज और बालिका वर्ग में वेन्डेज हॉल स्कूल ओवरऑल चैंपियन बना। माउंट फोर्ट एकेडमी में आयोजित प्रतियोगिता में जिले के विभिन्न स्कूलों के ३20 खिलाड़ियों ने भाग लिया। एकेडमी की प्रधानाचार्य पाटल शर्मा ने चैंपियनशिप का शुभारंभ किया। इस दौरान अंडर 6 आयु रोलर स्केटिंग ब्वाइज में युवान चौधरी, अंडर–8 में अर्पित गुप्ता, अंडर–१० में रेहंश, अंडर–12 में अंशुष भंडारी ने पहला स्थान प्राप्त किया। बालिका वर्ग के अंडर–8 में सेजश्री, अंडर–1० में सूर्यश्री, अंडर–1२ में समुंद्रि ने पहला स्थान पर रही। इनलाइन ग्लर्स के अंडर–6 वर्ग में अक्षिता, अंडर–08 में मेघांश्री, अंडर–12 में अनाया पहले स्थान पर रही।

केदारनाथ यात्रा में पुलिस, होमगार्ड और पीआरडी के 11२0 जवान रहेगें तैनात

रूद्रप्रयाग : पुलिस महानिरीक्षक गढ़वाल परिक्षेत्र कप्त सिंह नय्याल ने सोमवार को केदारनाथ यात्रा में तैनात होने वाले पुलिस के बी ग्रीपिंग की। इस दौरान उन्होंने समस्त पुलिस बल को अधिति देवो भव: के भाग से कार्य करने के निर्देश दिए ताकि उत्तरखंड पुलिस का मित्रता, सेवा, सुस्था का ध्येय पूरा हो। मौके पर पुलिस अधीक्षक विशाखा अशोक भदानी के मौजूद थीं।अगामी 1१ मई को शुरू होने वाली केदारनाथ यात्रा के सफल संचालन के लिए श्रद्धालुओं की प्रभावी सुस्था व्यवस्था एवं भीड़ नियंत्रण का वातावात प्रबन्धन के लिए पुलिस महानिरीक्षक

एवं शिवाजी को पुरस्कृत किया गया। बैडमिंटन में विजेता आकाश नेगी व सोरभ सिंह उपविजेता, कैस्य प्रतियोगिता बालक वर्ग में प्रियाशु विजेता व सचिन उपविजेता, बालिका वर्ग में विजेता शिवानी सजवाण विजेता व समीक्षा उपविजेता, शतरंज में गौरव विजेता व सोरभ उपविजेता सौरभ रहे। प्राचार्य ने स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को पुरस्कृत कर सम्मानित किया। (एजेंसी)

आगजनी करने वालों पर होगी सख्त कार्यवाही

नई टिहरी : वन्यमि की बढ़ती घटनाओं और इससे वन संपद के हो के नुकसान का देखते हुए डीएम मयूर दैक्षित ने सोमवार को निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने चेतावनी जारी करते हुए कहा कि कई भी संस्था, व्यक्ति व विभाग यदि खुले में आगजनी वा पतली जलाते हुए पाव गय तो उसके खिलाफ आप्त प्रबंधन की सुसंगत धारओ में मुकदमा दर्ज किया जाएगा। डीएम ने कहा कि जिला आप्त प्रबन्धन केन्द्र में जनपद के विभिन्न क्षेत्रों से जनसामान्य से उनके निकट वन क्षेत्रों में फैल रही भीषण वन्यमि की सूचनएं प्राप्त हो रही है।प्रथम दृष्टया वन क्षेत्रों में वन्यमि से अत्युच्च कक्षा कृषि भूमि में खेतों की सफाई से आड़े को जलाना, वन क्षेत्र के निकट अमसृष्टित ढंग से कूड़े को जलाना जान एवं विभिन्न मांगों पर घुमपन सम्पन्नी, ज्वलनशील सामग्री में लापरवाही बरतना है।

हाईस्कूल में प्रणय और इंटर में रूशिल ने किया टॉप

नई टिहरी : आईसीएसई (कक्षा 1०) तथा आईएससी कक्षा 12 के घोषित परीक्षा परिणामों में वंश के कार्मल स्कूल ने कक्षा 1० में सभी परीक्षार्थी उत्तीर्ण हुए है। इनमें 97.8 प्रतिशत के साथ प्रणय जुगल ने स्कूल के साथ–साथ जिले में भी प्रथम स्थान प्राप्त किया है। द्वितीय स्थान पर अदिति नेगी ने 96.4 प्रतिशत तथा आरुषु चमोली ने 95.2 के साथ तृतीय स्थान प्राप्त किया है।

इसके साथ ही 16 बच्चों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए है। जबकि कक्षा 1२ में भी धिवान विषय में प्रथम स्थान स्थील गरयाश 96 प्रतिशत के साथ प्रथम स्थान हासिल किया। वैश्वी थपलियाल ने 92.5 प्रतिशत के साथ द्वितीय स्थान पर तथा तृतीय स्थान शिवांगी चौहान ने 92.5 प्रतिशत के साथ प्राप्त किया है। साथ ही 12वीं में 7 बच्चों ने 90 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त किए हैं। वाणिस्य में भी क्रमश : प्रथम अनुभव कोटरी, द्वितीय संख्या भूषण तथा साकेत वंद मोलाी तृतीय स्थान पर रहे। इस अवसर पर विद्यालय के प्रधानाचार्य फादर बिनो जॉनी और प्रबंध फादर थॉमस ने सभी छात्र–छात्राओं, अध्याको तथा अभिभावकों को शुभकामनाएं दी है।सभी बच्चों के उज्वल भविष्य की कामना की। (एजेंसी)

यात्रा में लगे पीआरडी जवानों की सेहत का रखा जाएगा विशेष ध्यान

जिला प्रशासन पीआरडी जवानों को उपलब्ध कराएगा राशन

जयन्त प्रतिनिधि। रूद्रप्रयाग : श्री केदारनाथ धाम यात्रा में तत्परता से ड्यूटी करने वाले पीआरडी जवानों की सेहत का विशेष ध्यान रखा जाएगा। इस वर्ष पिछले वर्षों के मुकाबले दोगुने लोगों की ड्यूटी यात्रा मैनेजमेंट में लगायी जा रही है। जिससे जवान यात्रा में सुगमता से ड्यूटी कर सकें एवं उनकी सेहत भी ठीक रहे। श्री केदारनाथ धाम यात्रा के सफल संपादन के लिए इस वर्ष जिला प्रशासन द्वारा कई अभिनव पहल की जा रही हैं। यात्रा मार्ग पर मुस्तैदी से ड्यूटी करने वाले पीआरडी जवानों के लिए विशेष पहल करते हुए उनकी ड्यूटी में सुधार किया जा रहा है।मुख्य अस्थक अधिकारी जीएस खाती ने बताया कि पिछले वर्षों के मुकाबले दोगुने पीआरडी जवानों की

हर पड़ाव पर समान्य ड्यूटी के लिए पीआरडी के 0६ एवं रेस्क्यू एवं अन्य कार्यों के लिए डीडीआरएफ के 0६ जवान तैनात होंगे।



आत्मा राम सिंह सैनी, अनित सैनी, प्रदीप सैनी, एल.पी. सिंह सैनी, संगम सैनी, प्रधान निर्भय सैनी, राजेश सैनी, पार्षद योगेन्द्र सैनी, प्रधान विक्रम सैनी, राकेश सैनी (राजस्व विभाग), अनिल सैनी, एडवोकेट विशाल सैनी, ब्रज पाल सैनी, गौरिशंकर सैनी, सुमित सैनी, श्रुतिक सैनी, सुधीर सैनी, अरुण सैनी, सोरभ सैनी, आकाश सैनी, रवि सैनी, संजय सैनी, महेंद्र सैनी आदि ने सभा को संबोधित किया। सभी ने समाज को संमतिा रहने व युवाओं को अच्छी से अच्छी शिक्षा ग्रहण करने व सामाजिक कृतिरियों को समाप्त करने पर बल दिया। प्रदेश अध्यक्ष नरेश सैनी ने 09 जून 2०24 को राष्ट्रीय कार्यकारिणी की सभा रूड़की (उत्तरखंड) में निर्धारित होने पर जनपद से अधिक से अधिक सम्मानित साथियों के भागीदारी हेतु आह्वान किया।

निकाय चुनाव को लेकर सरकार की नीयत में खोटे: मथुरा दत्त

देहरादून। निकाय चुनाव को लेकर कांग्रेस ने भाजपा पर हमला बोला है। कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष संगठन मथुरादत्त जोशी ने सोमवार को कांग्रेस भवन में मीडिया से बातचीत में कहा कि निकाय चुनाव करणे को लेकर सरकार की नीयत में खोटे है। चुनाव समय पर करणे की सरकार की मंशा ही नहीं है। सरकार निकायों की लोकतांत्रिक व्यवस्था का गला घोटना चाहती है। मथुरा दत्त जोशी ने कहा कि एक तय व्यवस्था है कि निर्वाचित प्रतिनिधि ही न्प निर्वाचित प्रतिनिधि को निकायों का हस्तान्तरण करेगा।

भाजपा सरकार में हर बार इस व्यवस्था से खिलवाड़ किया जा रहा है। प्रशासक ब्रेजा कर समय निकाला जा रहा है। जब न्यायालय सख्त रख दिखा रहे हैं, तो दिखावे पर को चुनाव की प्रक्रिा को आगे खिसकाया जा रहा है। सरकार

समय पर निकाय चुनाव नहीं करणा चाहती है। इसीलिए बार बार खुद ही व्यवस्थाओं में गड़बड़ी कर समय काटा जा रहा है। पहले ओबीसी सर्वे के नाम पर समय काटा गया। अब वोट लिस्ट में गड़बड़ी कर चुनाव प्रक्रिा को बाधित करने का खुद ही प्रयास किया गया। ऐसे में नहीं लग रहा है कि सरकार जल्द चुनाव करणे की तैयारी में है। कहा कि भाजपा को जिस तरह लोकसभा चुनाव में जनता सबक सिखा रही है। उससे भाजपा डूई हुई है।

सरकार भ्रमण पर, चार धाम यात्रा की व्यवस्था धडाम

मथुरा दत्त जोशी ने चार धाम यात्रा व्यवस्थाओं की तैयारियों पर भी सवाल उठाया। कहा कि चारों धामों और यात्रा रूट पर कहीं कोई तैयारी नहीं है। जबकि यात्रा में देश, विदेश से लाखों की संख्या में श्रद्धालुओं को आना है।

वातावात, 60 होमागार्ड्स, 2२5 पीआरडी जवान सहित कुल 112० कर्मिक तैनात किए जाएंगे। इस मौके पर पुलिस उपाधीक्षक रूद्रप्रयाग प्रवीध कुमार थिल्टियाल, सहायक सेनानायक 46 वीं वाहिनी अविनाश वर्मा (हल पुलिस उपाधीक्षक केदारनाथ यात्रा) प्रतिसार निरीक्षक पुलिस लाइन, निरीक्षक वातावात, अभिसूचना, संचार, एसडीआरएफ, प्रभारी जिला कमाण्डेंट होमगार्ड्स, प्रभारी जिला युवा कल्याण अधिकारी, सहित सभी थाना प्रभारी, चौकी प्रभारी, शाखा प्रभारी व यात्रा व्यवस्था में नियुक्त होने वाले पुलिस कर्मी मौजूद थे। (एजेंसी)

जयन्त

संस्थापक

स्व.नरेन्द्र उनियाल
प्रकाशक,मुद्रक और
स्वामी

नागेन्द्र उनियाल द्वारा प्रतिभा प्रेस से मुद्रित तथा बद्रीनाथ मार्ग कोटद्वार (गढ़वाल) से प्रकाशित
—सम्पादक
नागेन्द्र उनियाल
आर.एन.आई. 3546९ /७9
फोन/फैक्स ०1३८२–22३2८3
फोन. ८44५५९6074, ९412०81९६9
e-mail: nagendra.uniyal@gmail.com